

# 大漢公報

孔子紀元二千四百九十八年

夏歷歲次丁亥年八月十九日

## 重要新聞

南京二日合衆社電。國軍收復芝罘後，繼續向前挺進，追擊向東竄走之共軍殘餘。中央飛機開至助戰，分向沿海共軍船艦投彈。據政府報紙載稱：共軍用以運兵運糧之拖船，已有百艘以上，在黃海中央飛機投彈擊沉。中央空軍是日復奉到命令，凡見有漁船或小艇載運械供應共軍者，得予轟炸，以斷絕共軍之接濟。

### 國幣市價實五萬餘

共同社南京電。中國政府在三日內對於國幣與美金滙率之市價作第二次之修改。九月廿九日「公開」市價：每美金一元。換國幣五萬一千元。

### 中國食鹽產量概況

南京廣播訊。財政部昨日宣稱：中國鹽產雖因共黨佔據及毀壞鹽井而受影響，然以鹽政當局之保存努力，本年食鹽產量五千八百六十萬担，然以降雨過多及共黨擾亂之影響，產額將不足此數。河北長蘆、東北、淮南、淮北及山東等重要鹽業區之產額，將不如預期之多。按去年鹽產量為二千七百五十餘萬担。

### 上海米價繼續上漲

上海合衆社電。上海市政府為壓抑糧價上漲，特令各報紙停止刊登每日上市米價，但事實上米價仍繼續上漲。昨日白米每擔值國幣六十六萬元，約等於以美幣拾五元，購米一百三拾三磅。

### 杜魯門總統下令

增強阿拉斯加空防

華盛頓二日電。杜總統已下令空軍當局，積極增強阿拉斯加空防，並將空軍機構大加改組，調動高級人員多名。前任陸軍偵探隊長況登保是日被升為四星上將，使空軍現有之四星上將增至四名。（其他三名為士畢斯上將、麥那尼上將、憲尼上將）。總統又將七名少將升為中將。其人名及任務簡述如次：那士達一作戰參謀次長，將督理改良火箭投射器武、克勤一物資參謀次長，曾任阿拉斯加指揮，將專任督理研究某種器武。李米一調任為歐洲美空軍司令，愛德華一人事及管理參謀次長，微羅一空軍物資副司令，新委任務與原任相同。基薩達一蘭利機場之空軍技術主任，新任與原任同。羅陵一空軍調節處長，保留原任。

杜總統又委任前任駐歐洲美軍司令麥那尼四星上將為賴特機場空軍物資總指揮，其任務在使加速改良新武器，高速飛機及北極秘密軍械，並至阿拉斯加區之新任司令。杜總統委任泰寧中將充任，查戰時阿拉斯海軍上將，曾委泰寧中將為第十三隊空軍司令。總管制南太平洋之空軍戰略。一九四四年正月被調任為地海中區聯軍戰略指揮官，及美空軍之第十五隊司令。據美空軍參謀長士畢斯上將謂，杜總統調動空軍要員，其目的是在增強阿拉斯加防務。吾人不知蘇俄之空軍實力如何，但美空軍之設備、實力與訓練，實相等或冠於世界其他任何國家云。

### 英艦拘猶難船二艘

巴勒斯坦耶路撒冷三日國際社電。據此間英軍部發言人宣稱：昨日有在羅馬尼亞及保加利亞之猶太難民三千五百名，得聖地之猶太地下。

本報號 CABLE ADDRESS  
TAIHONPO

暗殺黨人員之幫助，分乘郵船兩艘偷渡地中海，圖謀駛返聖地，但該兩艘之難民船，於昨日駛近至海法港，被英國海軍部發覺，派出驅逐艦七艘，沿途攔截，將該兩船拘留。

·暫時駛返聖地，預備將難等難民載返羅馬尼亞。現時海法港之英國第六軍降僉隊，密防海港各要塞艦，因聖地之猶太地，下黨工作人員連日以來，繼續演出爆炸工作云。

### 美專使將再赴歐洲

華盛頓三日國際社電。接美國總統府白宮代言稱：杜總統曾特派親信赴意京羅馬教皇城專使梯嶺氏。於昨日在此間會晤杜總統之命，將再赴

### 七月失機墜落甘肅

歐洲為「世界和平」而奔走云。

### 七月失機墜落甘肅

南京三日電。合衆社訊。中國空軍部得悉，空軍巨型運輸機一架，於七月時失蹤，是日已在甘肅省北部尋回，全機破毀，搭客貳十六人均

### 南滿水浸二百萬畝

上海三日合衆社電。中國救濟署職員稱：南滿連日天降大雨，河水氾濫，遼河下游低窪之地被淹沒者二百萬畝，人民無家可歸者不計其數，難民靠草根為活者，估計最低限度有卅餘萬人云。

### 四強今日召開會議

討論意國屬土問題

英京倫敦三日聯合社電。英美法俄四強代表，於今日雲集英京，開始討論關於如何處置意大利之屬土問題，在意大利和平條約上，限四強

於一九四八年九月一日之前，應將

意國之屬土問題解決，否則，該問

題即要呈出聯安會辦理，根據該和

約，意大利政府由九月拾五日，在

法京巴黎簽訂和約後，失去北非之

施勒尼學派、特里庫西斯、及東非洲之尼立特利亞、索馬利蘭等地之主權，現時四強將該地之主權暫時委託英國代管云。

# 新華樓

DINE AND DANCE

本店專營

▲古巴灣城通訊▼  
中華劇團報効奏樂唱曲  
爲洪懇大會助慶

從來我國賢哲·雅好音樂·不必說孔子鳴琴·曾點鼓瑟·伯牙知音·季扎觀樂·謝太傅東山絲竹·孔文舉北海琴尊·即近代教育界名流·亦提倡學業餘暇研究音樂·非謂藉以操演俾利·實則借以養性陶情·於人生修養·大有裨益也·昨月十一日下午九時·本灣萬盛基街洪門民治黨總支部之大禮堂·音樂鏗鏘·笙簫並奏·一羣華裔姑娘·調燕舌·弄鶯喉·大唱古調新腔·各盡其妙·此爲何?·乃中華劇團各樂師藝員報効奏樂唱曲·爲洪懇大會助慶也·最可紀者·在座聆歌顧曲之洪懇大會代表·有尖美架代表曾自培先生者·乃尖島華僑中之音樂大家·傾聽之餘·忽然感覺技癢·團中人謂其登壇·一試箇中技術·曾代表既是操絃老手·自然游刃有餘·胡琴玩罷·又弄三絃·座中聽者·無不贊美其技術精巧·查昨晚中華劇團全體男女藝員·輪流度曲·非常純熟·每終一闋·掌聲如雷·聽衆凡數百之多·全座爲滿·計由九時開唱·直至十一時許·然後罷唱·握手告別云·

## 出席洪懇大會之秘魯代表唐莊生君

## 在總支部與朱美玲女士結婚

本灣訪函·本灣唯一舊市殷商朱榮之女公子美玲小姐·幼時曾隨萱堂回國·攻習於香江女校·嫻習粵方言·知書識禮·後復隨母姊返古·近年習藝於中華劇團·爲文武小生·色藝超羣·甚得該團倚重·適因祖國山河光復·太平洋海運復通·伊母攜携之回里·爲覓乘龍快婿·經已定購九月十五日由灣開行之船位·留別戲經已演完(難得有情今夕會)·歡送會也曾參與·豈知千里良緣·來自一旦·佳人才子結合·崇朝·緣有秘魯士生少年唐莊生·粵之中山縣人·父爲旅祕巨商·創有大商莊於秘京·幼時隨父回國·卒業於穗垣第四中學·父旋棄養·乃返秘復理商業·至今年僅二十七·尚未授室·此次奉該國洪門民治黨總支部之命·來古出席洪懇大會·爲大會三十餘代表之最少者·抵灣後·會議餘暇·到中華劇團參觀排戲度曲·得友人之介·與朱女士結識·並獲拜見其父母·傾談之下·知悉唐君未娶妻·遂有委禽之意·於是託其友向雙方徵求·均得同意·伊母歡喜若狂·即託人往與輪船公司代理人商量取消船位·收回定銀·并即擇吉於九月十四日星期一下午九時在洪門民治黨總支部大禮堂舉行正式結婚禮·男家由革命元老曾與孫中山黃克強各偉人同檯食飯·發動黃花崗七十二烈士之役的加大拿代表七五老人鄧雲章老叔父爲主婚·及古巴僑領民治黨執監委主席朱家兆·黃仲和兩先生爲證婚·女家則由朱女士之父母主婚·及音樂社中華劇團并朱沛國堂各領袖爲證婚·預料到時當有一番鬧熱·並聞唐君在大會閉幕後·即携朱女士乘飛機回秘魯云·

●共軍襲擊平保鐵路  
▲傳作義將軍調兵東擊共軍

北平三日電·合衆社訊·由北平赴保定火車·恢復通車未久·昨日有客車一列·行至中途·被共軍埋伏·以機關槍掃射·損失未詳·同時由北平通承德之鐵路·亦有多處被共軍襲擊·阻礙交通·

## 宋子文抵粵之消息

重慶廣播中央社廣州電·新任廣東省主席宋子文·昨三十日抵粵省後駐節行轅工作·於昨日上午與張主任劉奎·羅主席卓英·商談各

●歐難民欲來加謀生  
英京倫敦三日加拿大社電·據加拿大財政大臣亞弼氏·於昨日調查歐洲各國·調查各國人民生活狀況·及訪探歐洲各國之難民集中營·亞弼氏於昨日公務完畢·由瑞典飛返

身老冬瓜時價

## 加財臣將返回加國

## 肇菜每八仙

大財政大臣亞弼氏·於昨日調查歐洲各國·調查各國人民生活狀況·及訪探歐洲各國之難民集中營·亞弼氏於昨日公務完畢·由瑞典飛返

KWONG LUNG CHAN  
P.O. Box 111  
VERNON, B.C.

## 肇菜每八仙

十·欲來加拿大謀生·但對於猶太難民方面則爲例外·該等猶民·均願赴加國居住·但其中亦有少數

利皇后大輪船返國·

多是忠實向上發展之份子·對於將來該等難民來加國謀生·必有利於

加國·亞氏將於明日由英京乘「瑪

利皇后」大輪船返國·

來該等難民來加國謀生·必有利於

新德里三日電·澳洲維多利亞省議會拒絕公務人員供應案·不肯增撥公務人員津貼費·將政府支發處停閉·美利本恩通外郊鐵路工人·國營·故鐵路工人亦被認爲公務人員·

聯台向省議會請願·昨日正午開

罷工·其他公務人員亦有贊助鐵路

罷工·向省議會請願·昨日正午開

議會拒絕公務人員供應案·不肯增撥公務人員津貼費·將政府支發處停閉·美利本恩通外郊鐵路工人·國營·故鐵路工人亦被認爲公務人員·

聯台向省議會請願·昨日正午開

罷工·其他公務人員亦有贊助鐵路

罷工·向省議會請願·昨日正午開

●中國艦隊抵葫蘆島  
美國成功湖三日加拿大社電·印度尼西亞共和國·因印尼目前地位·日見強固·并得世界人民精神之擁護·

紛之解決唯宜辦法·是將荷軍先行

撤離東印度·荷蘭必須承認印度尼

西亞共和國·因印尼目前地位·日見

強固·并得世界人民精神之擁護·

巴達維亞三日電·印度尼西亞首相昨

日由佐乍加連電台廣播·謂荷印糾

紛之解決唯宜辦法·是將荷軍先行

撤離東印度·荷蘭必須承認印度尼

西亞共和國·因印尼目前地位·日見

強固·并得世界人民精神之擁護·

本公司新







▲國內新聞▼  
○粵漢鐵路大舞弊案

▲上下一氣一得賊還要索賄價百分之二百，各大站站長得此自奉部令。於七月一日以前，盡量起包裹票，商通長沙段長李文濤、副段長周樹雄，及該站副站長等，共同起票，以圖漁利。此二倍之好處，由轉運與站方各得其半。管他「國家蝕本不補本」，該站即已共得額外收入廿五億元之多。起包裹票達五萬餘件。但調度所撥車一輛，另須付撥賄賂車費五百萬元。如此之鉅大舞弊，良可驚人。查長沙車站周春芳，係運輸處處長連鳳翔之同學，又係盟兄弟，李文濤段長亦係同學，李段長事先來衡陽，先與連處長密商條件後，始同長沙辦理此事，以爲此事決無意外了。不意本路警務處處長蔣國濤，對此案已暗中注意，事後連處長知外邊已有批評，急將段長李文濤調往岳陽段，周副段長調衡陽。周站長往葉口，以圖消滅此事，在蔣處長已商得局方同意，於八月廿六日將周站長由葉口押解長沙，李段長亦由岳陽押解來長沙。周副段長則在長沙加以看押，不日即派大員審問。此案如真要秉正辦理，恐將牽連多人。查廣南站長孟繼先，韶關站長雷振華，長沙站站長夏義愷，岳陽站站長黃其筏，武昌東站站長王文治，前株州站長李鶴祥，皆常派有專人來往衡陽。連處長手中聞存有私蓄五億元之多，但在衡陽時，乃裝出一種窮樣子云。

○中農所水稻良種

十六省試種滿意

南京通訊：農林部中央農業實驗所，自徵集水稻良種，與各省農事機關合作，舉行區域試驗後，成績美滿。本年初調整爲四十六種，按照抽穗期早晚，分爲四組。第一組十二個爲早熟稻種，第二組十九個爲中熟稻種，第三組七個爲晚熟稻種。第四組八個爲極晚熟稻種，厘訂全國性統一計劃，分佈於蘇、川、冀、浙、皖、贛、湘、桂、鄂、粵、黔、滇、豫、吉、台、閩等十六省。頃據各地報告，均已按照計進行，早者已屆成熟期，晚者正生長中。

在生長中，頃據各地報告，均已按照計進行，早者已屆成熟期，晚者正

在生長中。

# 怪事

## 輪船求救的故事

△英國郵船首先使用SOS  
△鐵達尼號遇險竟不呼救  
無線電應用到輪船上去了的時候  
不長久，當發明家馬可尼要求各輪  
船裝置無線電的時候，各船公司都  
很表示了相當程度的懷疑。因為安  
全了無線電之後，可使船舶在航行  
上能夠和陸地保持聯絡。並且，在  
發生意外的時候也可向附近船隻及  
時請援。可是無線電果有這種能力  
嗎？在當時，是無怪船公司不很相  
信的。因為無線電在當日是奇蹟般  
的東西。

那時，輪船是使用白鴿傳音通  
訊。但遠祇在近海才可有用，並且  
白鴿也只能飛到某一個指定的地方。  
因此用途並不超卓，甚麼理由。  
輪船公司才決定試用無線電。但那  
時，船上依舊有白鴿蓄養，以備不  
時之需。

一九〇九年一月二十三日，輪  
船「利巴布力克」號在航行波羅的海  
時突告遇險，無線電生祖賓氏立即  
發出求救電報。那時採用了CQD  
字樣，代表求救的意思。可是結果失  
望。直到利巴布力克號不幸沉沒，  
還沒有其他船舶來援。是役死傷乘  
客逾百，慘劇發生，各國震動。  
以後，在太平洋與冰山觸撞的  
英國郵船「打力號」，正當沉沒之際  
船長史勿夫氏曾下令發出CQD  
的求救信號。可是沒有效果。正在  
千鈞一髮的時候，一個叫做「佛烈」  
的無線電室助手，把向上帝祈禱的  
一句話，Save Our Souls!（救  
我們的靈魂吧！）綴作SOS  
三字作為求救的信號。後來果然得  
到援助，乘客死亡大為減少。此  
後全世界各遭難船隻，便都採用這  
SOS的信號了。

可是，最奇怪的故事却發生在一  
艘最有名的郵船上。那是歐戰  
第一次發生前的一九一二年四月十  
日。載重四萬噸的巨輪鐵達尼號  
正滿載着乘客，由英國的福爾摩  
頓向紐約出發。這時，船上的二千  
餘乘客，都以為能一乘演巨輪為榮。  
因此，終日狂歡達旦。歌舞作樂不  
已。不料樂極生悲，途中又碰了冰  
山。最初船上秩序大亂，然而在這  
危急關頭，乘客們突然安靜起來。

THE CHINESE TIMES  
The only Chinese newspaper in Vancouver. Published every day except Sundays and holidays by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Ltd.

## ◎經驗良藥出世

## Lux Theatre

## 院樂斯戲

「著名銀幕」  
即日放影  
兼映戲館時事畫片

英華公司  
衣車杭蘇

Ying Wah Co.  
15A Pender St. E.  
Vancouver, B.C.

各款中西服式零沽批發價廉相宜  
等俱全遠近儒商惠顧希為留意  
專辦

精造  
行銀路  
行文有股埠  
頓問點  
Imperial Bank of Canada  
Hastings & Abbott Street  
Vancouver, B.C.

華友欲電致同家鄉者注意  
(代理)江蘇省上海大通銀行  
下列廣東省各城市均有郵政局  
蓄銀行開設  
河北省天津大通銀行

注意

</



HARRY JAMES

INSURANCE AGENT

25 West Pender Street TAtlow 1377

Vancouver, B. C.

各種保  
險代理

吳國華

美聯社北平電、行政院長張群昨承認廣東省現在處於困難地位，但張氏僅言及水災為禍一項云。新任省政府主席宋子文能打破羅關而完成許多工作，又廣東有走合而製者，易於捲，樂於吸，試用惡始烟絲以自捲，為吸烟而就達到較實心計。

Pitman Optical House

605 Hastings St. W.

店鏡眼明匹



省華人以千萬計算

戴匹明眼鏡者比時

去埠奇氏出品社

每樽六元五毛

兩樽一併扣留現辦云。

張羣謂廣東處境困難

認廣東省現處於困難地位，渠希

望新任省政府主席宋子文能打破

羅關而完成許多工作，又廣東有走

合而製者，易於捲，樂於吸，試用惡始烟絲以自捲，為吸烟而就達到較實心計。

HARRY JAMES  
INSURANCE AGENT

25 West Pender Street TAtlow 1377

Vancouver, B. C.

美聯社北平電、行政院長張群昨承認廣東省現在處於困難地位，但張氏僅言及水災為禍一項云。新任省政府主席宋子文能打破羅關而完成許多工作，又廣東有走合而製者，易於捲，樂於吸，試用惡始烟絲以自捲，為吸烟而就達到較實心計。

Pitman Optical House

605 Hastings St. W.

店鏡眼明匹



省華人以千萬計算

戴匹明眼鏡者比時

去埠奇氏出品社

每樽六元五毛

兩樽一併扣留現辦云。

張羣謂廣東處境困難

認廣東省現處於困難地位，渠希

望新任省政府主席宋子文能打破

羅關而完成許多工作，又廣東有走

合而製者，易於捲，樂於吸，試用惡始烟絲以自捲，為吸烟而就達到較實心計。

Pitman Optical House

605 Hastings St. W.

店鏡眼明匹



省華人以千萬計算

戴匹明眼鏡者比時

去埠奇氏出品社

每樽六元五毛

兩樽一併扣留現辦云。

張羣謂廣東處境困難

認廣東省現處於困難地位，渠希

望新任省政府主席宋子文能打破

羅關而完成許多工作，又廣東有走

合而製者，易於捲，樂於吸，試用惡始烟絲以自捲，為吸烟而就達到較實心計。

Pitman Optical House

605 Hastings St. W.

店鏡眼明匹



省華人以千萬計算

戴匹明眼鏡者比時

去埠奇氏出品社

每樽六元五毛

兩樽一併扣留現辦云。

張羣謂廣東處境困難

認廣東省現處於困難地位，渠希

望新任省政府主席宋子文能打破

羅關而完成許多工作，又廣東有走

合而製者，易於捲，樂於吸，試用惡始烟絲以自捲，為吸烟而就達到較實心計。

Pitman Optical House

605 Hastings St. W.

店鏡眼明匹



省華人以千萬計算

戴匹明眼鏡者比時

去埠奇氏出品社

每樽六元五毛

兩樽一併扣留現辦云。

張羣謂廣東處境困難

認廣東省現處於困難地位，渠希

望新任省政府主席宋子文能打破

羅關而完成許多工作，又廣東有走

合而製者，易於捲，樂於吸，試用惡始烟絲以自捲，為吸烟而就達到較實心計。

Pitman Optical House

605 Hastings St. W.

店鏡眼明匹



省華人以千萬計算

戴匹明眼鏡者比時

去埠奇氏出品社

每樽六元五毛

兩樽一併扣留現辦云。

張羣謂廣東處境困難

認廣東省現處於困難地位，渠希

望新任省政府主席宋子文能打破

羅關而完成許多工作，又廣東有走

合而製者，易於捲，樂於吸，試用惡始烟絲以自捲，為吸烟而就達到較實心計。

Pitman Optical House

605 Hastings St. W.

店鏡眼明匹



省華人以千萬計算

戴匹明眼鏡者比時

去埠奇氏出品社

每樽六元五毛

兩樽一併扣留現辦云。

張羣謂廣東處境困難

認廣東省現處於困難地位，渠希

望新任省政府主席宋子文能打破

羅關而完成許多工作，又廣東有走

合而製者，易於捲，樂於吸，試用惡始烟絲以自捲，為吸烟而就達到較實心計。

Pitman Optical House

605 Hastings St. W.

店鏡眼明匹



省華人以千萬計算

戴匹明眼鏡者比時

去埠奇氏出品社

每樽六元五毛

兩樽一併扣留現辦云。

張羣謂廣東處境困難

認廣東省現處於困難地位，渠希

望新任省政府主席宋子文能打破

羅關而完成許多工作，又廣東有走

合而製者，易於捲，樂於吸，試用惡始烟絲以自捲，為吸烟而就達到較實心計。

Pitman Optical House

605 Hastings St. W.

店鏡眼明匹



省華人以千萬計算

戴匹明眼鏡者比時

去埠奇氏出品社

每樽六元五毛

兩樽一併扣留現辦云。

張羣謂廣東處境困難

認廣東省現處於困難地位，渠希

望新任省政府主席宋子文能打破

羅關而完成許多工作，又廣東有走

合而製者，易於捲，樂於吸，試用惡始烟絲以自捲，為吸烟而就達到較實心計。

Pitman Optical House

605 Hastings St. W.

店鏡眼明匹



省華人以千萬計算

戴匹明眼鏡者比時

去埠奇氏出品社

每樽六元五毛

兩樽一併扣留現辦云。

張羣謂廣東處境困難

認廣東省現處於困難地位，渠希

望新任省政府主席宋子文能打破

羅關而完成許多工作，又廣東有走

合而製者，易於捲，樂於吸，試用惡始烟絲以自捲，為吸烟而就達到較實心計。

Pitman Optical House

605 Hastings St. W.

店鏡眼明匹



省華人以千萬計算

戴匹明眼鏡者比時

去埠奇氏出品社

每樽六元五毛

兩樽一併扣留現辦云。

張羣謂廣東處境困難

認廣東省現處於困難地位，渠希

望新任省政府主席宋子文能打破

羅關而完成許多工作，又廣東有走

合而製者，易於捲，樂於吸，試用惡始烟絲以自捲，為吸烟而就達到較實心計。

Pitman Optical House

605 Hastings St. W.

店鏡眼明匹



省華人以千萬計算

戴匹明眼鏡者比時

去埠奇氏出品社

每樽六元五毛

兩樽一併扣留現辦云。

張羣謂廣東處境困難

認廣東省現處於困難地位，渠希

望新任省政府主席宋子文能打破

羅關而完成許多工作，又廣東有走

合而製者，易於捲，樂於吸，試用惡始烟絲以自捲，為吸烟而就達到較實心計。

Pitman Optical House

605 Hastings St. W.

店鏡眼明匹

